
 

Конспект  интеллектуальной игры с детьми и родителями  

подготовительной группы    по правилам дорожного движения  

«Колесо безопасности». 

Цель: Обобщить у детей знание правил дорожного движения посредством 

игровой деятельности. 

Задачи: 

Формировать готовность родителей к сотрудничеству с педагогами ДОУ по  

развитию у детей навыков безопасного поведения на дорогах. 

Показать знания детей и их родителей по правилам дорожного движения. 

Закрепить навыки безопасного поведения на дороге. 

Развивать  у детей память, внимание, наблюдательность. 

Создать доброжелательную обстановку, положительные взаимоотношения 

между родителями и детьми. 

Предварительная работа: 

• Работа по проекту «Ребенок на улицах города», 

• Знакомство детей с правилами дорожного движения  для пешеходов, 

• Просмотр иллюстраций, презентаций, мультфильмов, 

• Знакомство детей с дорожными знаками,   

• Экскурсии по городу, 

•  Чтение художественной литературы, 

• Совместное участие детей и родителей в конкурсе поделок на тему 

ПДД. 

• Проведение НОД по теме ПДД, 

• Дидактические, подвижные и сюжетно-ролевые игры, 

• Анкетирование родителей на темы: «Изучение отношения родителей к 

необходимости обучения детей правилам дорожного движения». «Я и 

мой ребенок на улицах города», 

• Консультация для родителей «Ребенок на улице», 

• Информация в уголок для родителей по теме ПДД, памятки. 

•  

• Материал и оборудование: игровой барабан, по 3 круга зеленого цвета, 

красного, желтого,  медали для участников «Знатоку ПДД»,  черный 

ящик, дорожные знаки на барабане. 

                                     Ход игры «Колесо безопасности» 

Воспитанники подготовительной группы исполняют песню 

1. Пусть бегут неуклюже пешеходы по лужам, 

Но нельзя по дороге бежать. 



Тротуар - пешеходам, а машине - дорога. 

Это правило все должны знать. 

  Припев: 

Если красный - путь опасный,  

Если жёлтый - подожди.  

А зелёный, значит можно  

Нам дорогу перейти. 

   

2. Знак дорожный подскажет, запретит и укажет 

Пост ГАИ, переход и объезд. 

Тем, кто это не знает, мы подскажем, ребята: 

Вы учите, вот вам наш совет!  

  Припев: 

(дети уходят). 

Ведущий:  

- Здравствуйте, уважаемые гости! Вы все знаете, что наши дети очень любят 

играть, а больше всего на свете они любят играть вместе со своими 

родителями. И сегодня мы им предоставим эту возможность. Мы запускаем 

«Колесо безопасности». Наша игра посвящена Правилам дорожного 

движения. 

 

Муз. заставка «Поле чудес» 

- Приглашаем на игру Знатоков дорог и движения!  

Всех, кто к правилам имеет уважение. 

Курс игры  наш не простой, но не очень сложный.  

 

- Для начала мы проведем разминку участников игры, отвечать можно всем 

вместе!  

1. Кто хозяин перекрестка? – СВЕТОФОР.   

2. Не живая, а идет, не подвижна, а ведет. – ДОРОГА 

3. Везет, а не лошадь, сам в галошах, на красное взглянет, сразу сам встанет. 

– АВТОМОБИЛЬ 

Ведущий: 

- Вы нас порадовали ответами, и теперь мы приглашаем  занять места у 

барабана наших игроков и представляем семьи участников «Колеса 

безопасности». 

1.Семья Черечукиных Ирина Михайловна с сыном Дмитрием. 

2..Семья Коротояцких Светлана Николаевна с дочкой Полиной. 

3. Семья Муратовых Нарине Алексановна с сыном Арсением.  



Игроки занимают места у  барабана «Колеса безопасности». 

Сегодня у нас на игре присутствует инспектор по пропаганде безопасности 

дорожного движения в Острогожском районе  Ильинова Надежда 

Петровна. Она будет наблюдать за правильностью ответов игроков. 

Правила проведения игры 

Игровое поле разделено на 3 сектора, где лежат  три  разноцветных круга, 

как сигналы светофора с вопросами: загадка про дорожный знак, вопрос  

для взрослого,  вопрос для ребенка. 

Игроки поочерёдно вращают волчок  и берут круги по цвету красный, 

желтый, зеленый. А ведущий зачитывает вопросы. Между основными 

секторами есть добавочные: переход хода, вопрос от инспектора, приз! 

• Участники по окончании своей игры представляют свой «Сюрприз» 

(стихотворение, сказка, поделка). 

За правильностью ответов игроков наблюдает инспектор по ПДД и вносит 

в сводную таблицу - Ильинова Н.П. 

Начало 1 раунда 

1. (Загадки) отгадывают ответ и находят и показывают знак на поле 

барабана 

1.Что за знак такой висит? 

Стоп — машинам он велит... 

Пешеход! Идите смело 

По дорожкам черно-белым. («Пешеходный переход») 

2. Посреди дороги дети,  

Мы всегда за них в ответе.  

Чтоб не плакал их родитель,  

Будь внимательней, водитель! («Осторожно,  дети!») 

 

3. Вот кружок с каемкой красной, 

А внутри рисунка нет. 

Может, девочки прекрасной 

Должен быть внутри портрет? 

Круг пустой зимой и летом, 

Как же знак зовется этот? («Движение запрещено») 

 Раунд второй 

Для взрослых: 

Обсуждение ситуации: 

1. Мама  идет с сыном  из детского сада по тротуару, Мальчик бежит 

впереди нее и мешает пешеходам. Мама разговаривает по телефону и 



никак не реагирует на поведение сына. Как Вы бы поступили в данной 

ситуации? Какие правила нарушены? 

2. Мама с 2 маленькими детьми собирается переходить проезжую часть 

улицы, но перед самой дорогой вдруг один ребенок останавливается и 

не хочет идти дальше? Ваши действия в этой ситуации. 

3. Несовершеннолетнего велосипедиста остановил инспектор на дороге. 

Какие правила нарушил мальчик? 

(На экране появляется для каждой семьи одна картинка, родители 

смотрят, выделяют нарушения ПДД и дают ответ). 

Раунд третий 

Для детей: 

1. Где детям нельзя играть? 

А) Во дворе домов. 

Б) на дороге. 

В) в машине. 

2.  Только на какой сигнал светофора можно переходить дорогу? 

   А) Красный. 

   Б) Желтый. 

   В) Зеленый. 

3.  Что  запрещено  делать пассажирам? 

А) Отвлекать водителя от управления транспортым средством во время его 

движения   

Б) разговаривать по телефону; 

В) пристёгиваться ремнями безопасности. 

 

Ведущий: Наши знатоки показали свои знания ПДД и мы подведем итоги, 

чтобы перейти на супер-игру, но прежде итоги инспектора (по  сводной 

таблице Надежда Петровна огласит итоги 3 раундов и в финал выйдет одна 

пара игроков). Игроки присаживаются, остается 1 семья …. 

Ведущий: «Вам, семье…. Необходимо решить этот ребус и отгадать слово, 

которое является главным принципом дорожного движения».  

(На экран выводится  ребус с зашифрованным словом  БЕЗОПАСНОСТЬ). 

Слово для подведения итогов игры предоставляется нашему жюри и гостю 

инспектору ГИБДД. (Вручение медалей и буклетов, грамот участникам и 

победителям игры). 



 

Ведущий: 

- Наша игра закончилась. Мы выяснили, что наши ребята и их родители 

хорошо знают Правила дорожного движения.  Уважаемые родители - 

помните! Ребенок учится законам улицы, беря пример с нас, взрослых. Пусть 

ваш пример учит правильному поведению на улицах города. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


